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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023 DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO 
EM PEDAGOGIA - LICENCIATURA

 

   Aos dezesseis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às treze horas e trinta minutos,
 presencialmente, na sala 105 do Laboratório 01, realizou-se a 7ª Reunião Ordinária do Colegiado do

Curso de Graduação em Pedagogia – Licenciatura, da Universidade Federal da Fronteira Sul – Campus
Realeza, presidida pela coordenadora do Curso, professora Cristiane de Quadros. A Ata foi redigida por

  mim, Jeani Escher Schmidt. Fizeram-se presentes à reunião os membros do Colegiado: Bárbara
Grace Tobaldini de Lima, Ronaldo Aurélio Gimenes Garcia, Jackson Luís Martins Cacciamani, José Oto

 Konzen, Sílvia Carla Conceição Massagli, Vanessa dos Santos Moura. A servidora TAE Izabel Ronsoni
  Gilioli e a Pedagoga Andréia Florêncio Eduardo de Deus. Não compareceram e não justificaram

 ausência: Andreia Cristina de Souza, Marcelo Zanetti, Lucimar Johansson e Charles Nathiel Mezomo
   da Luz. A professora Cristiane saudou os presentes e passou ao 1. EXPEDIENTE: 1.1 Informes: a) a

professora Silvia comentou que a turma do Curso de Pedagogia participou de um circuito cultural
 promovido pelo SESI na Casa da Cultura. O evento ocorreu no dia 15/08 às 19h30min. b) a professora

Cristiane informou que o Curso teve um aluno que não fez a rematrícula. O aluno iniciou outra
graduação que hoje atende melhor sua necessidade profissional. Tivemos uma aluna que entrou em
contato para retornar ao curso, mas até o momento não foi constatada sua matrícula. c) Cristiane falou
sobre a necessidade de os professores do curso mapearem os casos de alunos com dificuldades a fim
de acompanhá-los. Até o momento foram identificados os casos das alunas Raissa, Kauana e Brenda.
O professor Ronaldo informou que a aluna Raissa será orientanda do PIBIC e será feito um trabalho
para envolver as alunas nas atividades. d) o professor Jackson informou que a Unioeste de Francisco
Beltrão agendou para os dias 16 e 17 de abril de 2024 um Colóquio Étnico-racial, fomos convidados a
participar das atividades do evento e das apresentações de trabalhos. e) o professor José Oto reforçou
o e-mail enviado para os servidores sobre a realização das eleições do CONSUNI. f) Ronaldo
relembrou que o prazo para submissão de projetos pelo PEBEX encerra no dia 23/08/2023. g) Izabel
Informou mudanças no setor de estágios. A partir de agora ela trabalha sozinha no setor. Também
apresentou a demanda por formação docente em algumas áreas, solicitação feita pelos alunos que
estão em estágio. Entre os pedidos de formação destaca-se a Formação pedagógica para Educação
infantil e Desenvolvimento infantil. Cristiane disse que trabalha com um projeto que pode auxiliar os
professores da educação infantil. Outrossim, relembrou a necessidade de programar eventos de
formação para o ano de 2024 ainda esse ano, com o intuito de incluí-los na agenda de formação dos

 professores do município e dos municípios vizinhos. 1.2 APROVAÇÃO DE ATAS: ATA Nº 08/CCPL-RE
/UFFS/2022; ATA Nº 01/2023 CCPL-RE; ATA Nº 02/2023 CCPL-RE; ATA Nº 03/2023 CCPL-RE, ATA
Nº 04/2023 CCPL-RE, ATA Nº 05/2023 CCPL-RE, ATA Nº 06/2023 CCPL-RE, ATA Nº 07/2023 CCPL-

  RE estão pendentes de aprovação. 2. ORDEM DO DIA: 2.1 Planejamento para o semestre 2023.2: a
professora Cristiane informou que o Curso de Letras não participará da Semana Acadêmica Integrada,
devido participar de outros eventos que ocorrerão esse ano. Na agenda, constam: Educere – PUC,
marcado para final de setembro, Rodas de Conversa sobre projetos institucionais (evento sem data
marcada); Diversa e SEPE que acontecerá de 16 a 19 de outubro e o SILE que está marcado para os



dias 27/11 a 01/12. Cristiane informou que o SILE será um evento híbrido e contará com participação
de dois alunos do curso de Pedagogia e dois professores. Os custos para participar do evento são de
responsabilidade dos participantes. Além desses eventos, Cristiane informou que o projeto para
realização do CIMFOR em 2024 foi contemplado em edital para fomento com um recurso de
R$25.000,00. A UNIOESTE e a FAMPER são parceiras no projeto e houve a necessidade de
participação de um professor ligado a pós-graduação, que neste caso é a professora Sandra Maria
Wirzbicki. Fazem parte da comissão organizadora, Andréia Florêncio Eduardo de Deus, Vanessa os
Santos Moura, Cristiane de Quadros e Antônio Marcos Miskyw. Sobre a Semana Acadêmica Integrada
de Administração Pública e Pedagogia, foi designada comissão composta pela pedagoga Andréia e os
professores Ronaldo, Jackson, José Oto e Vanessa. Foram propostas várias possibilidades de
palestras e atividades. A comissão organizará as sugestões viáveis e apresentará uma proposta ao

 colegiado. 2.2 Aprovação dos Planos de Curso: Cristiane informou que conforme a orientação
recebida da coordenação acadêmica, os planos de curso precisam estar aprovados até o dia 15/09.
Para tanto, os professores devem cadastrar o mesmo no SIGAA, baixar em PDF e enviar cópia para a
coordenação do curso até o dia 29/08/2023. Depois os planos serão encaminhados via e-mail aos
docentes para sugestões. A socialização dos planos e aprovação erá realizada na próxima reunião do
colegiado. 2.3 Orientações de estágios não obrigatórios: A professora Cristiane problematizou a
situação das orientações de estágios não -obrigatórios. Com a saída da professora Mariane da
instituição, as orientações de estágios foram assumidas pela coordenação do curso, Cristiane e
Ronaldo. No entanto, a demanda de alunos solicitando orientação nas áreas da educação infantil e
educação especial tem aumentado consideravelmente. Os profissionais que devem atuar nessa área
são os da Pedagogia, mas ainda a demanda é maior que a oferta, por isso, estão recrutando
estagiários de outras licenciaturas, que não tem formação nessas áreas de atuação. Os professores
das licenciaturas também não estão aptos a orientar esses estágios, o que faz acumular o trabalho para
o curso de Pedagogia. Com o debate sobre o assunto, a professora Bárbara questiona a competência
dos orientadores para atuar na educação infantil, as implicações de questões financeiras que afetam os
alunos, as relações profissionais entre estagiários, escolas e CMEIs e a posição da instituição frente a
essa demanda. O encaminhamento dado é discutir o problema nas reuniões do NDE. Nada mais
havendo a tratar, eu, Jeani Escher Schmidt, lavrei a presente ata que após apreciada e aprovado pelo
Colegiado, será assinada por mim e pela presidente.
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